

深山里的“灯盏”

信阳市胜利路学校中学部 七(5)班 刘素妍

点滴微光,可成星海,没有一蹴而就的成功,只有厚积薄发的胜利,“青松寒不落,碧海阔逾澄”,时间这位伟大的魔术师,从不辜负对拼搏者的允诺,从不吝啬对奋斗者的褒奖。

张桂梅校长出生于东北,幼年丧母,中年丧夫。她却决意投身于教育事业中,为陷入蒙昧,迷途中的山区女孩拨去迷雾,带来光明,教导她们自立自强,靠自己走出大山。张桂梅驻扎深山执教二十余载,节衣缩食,身患重病仍坚守岗位,建立起中国第一所免费的女子高中——华坪女高,她用自己的力量改变了上千位女孩子的命运,她们不再被困在深山,靠学习获得了人生的主导权。“我生来就是高山而非溪流,我欲于群峰之巅俯视平庸的沟壑。我生来就是人杰而非草芥,我站在

伟人之肩藐视卑微的懦夫!”“怀瑾握瑜,风禾尽起”是我对张桂梅校长的认识。泥泞诞生了跋涉者,它给忍辱负重者以光明和力量,给苦难者以和平和勇气,我在张桂梅校长身上看到了女性的力量,我向千千万万支教老师作出了榜样,诠释了“三寸粉笔系深山,烛光千里耀云岭”这一赞诵。她做了许多家访,将她的学生带回教室,她以瘦弱的肩膀扛起改变山区女孩命运的责任,甘愿做茫茫无边深邃幽暗的黑夜里的提灯人。

青衿之志,履践致远。或许有些坚持仍在黎明之前,未见曙光,但总有一些坚持,能从一片苍茫的暗夜里,洞见万丈光芒,能从一寸冰封的土地里培育出怒放的蔷薇。张桂梅就是深山中的“灯盏”。

(指导老师:童琴琴)

我喜欢的动物

信阳市第十三小学湖东校区 二(16)班 孙菲

我最喜欢的动物是大熊猫,大熊猫是世界上的稀奇动物,也是动物园里面的宠儿,它的一举一动给成千上万的游人增添了无限的乐趣。

大熊猫胖乎乎、圆滚滚的,它长着黑白相间的毛发,看起来很可爱。大熊猫浑身上下毛茸茸的,圆圆的脑袋上有一双黑乎乎的小耳朵,乌黑的小眼睛上有一对黑眼圈,好像一副特大号墨镜。大熊猫的四肢短短的,胖胖的身子走起路来一晃一晃的,好像站不稳似的。大熊猫的尾巴短短的,大约有10厘米长。大熊猫小时候很活泼,喜欢爬上爬下,长大后不太爱远动,常常用爪子抱头呼呼大睡。

大熊猫也是食肉动物,但是它更喜欢吃新鲜的竹子。大熊猫是独居动物,它们喜欢独自行动,只有繁殖季节才会聚集在一起。它们性格温顺从来不会随意攻击人。瞧,那边有两只大熊猫正在你争我抢地抓一根竹子,结果没拽好,两只大熊猫都摔倒了,一个摔得四脚朝天,另一个摔得直接翻了个跟头。那笨拙的样子逗的大家哈哈大笑。过了一会儿,两只大熊猫爬起来,又开始抢竹子了。大熊猫是我国的国宝,它已经在地球上生活了800多万年,它还是中国的和平使者,让我们一起保护国宝大熊猫吧!

(指导老师:李叶)

逆风飞翔的姿态

信阳市第七中学 九(3)班 刘灿

尼采曾说:“那些杀不死你的,终将使你变得更强大。”我们常常渴望着顺风的助力,期盼着轻松的翱翔,然而,真正让生命绽放绚烂光彩的,却是那逆风飞翔的姿态,当狂风试图折断我们的翅膀,我们奋力振翅,向着未知的远方勇敢前行。

那是一个寒风凛冽的冬日,此时的我还在上着四年级,阴沉的天空仿佛随时都会压下来。我独自走在空无一人的街道上,心情如同这天气一般冰冷而沉重。不久前,我满心欢喜地报名参加了美术班的绘画比赛,我投入了无数的心血和时间,精心构思每一个细节,期待能在比赛中崭露头角。然而,结果却如同一盆冷水,将我心中的热情彻底浇灭——我名落孙山。

回到家,我把自己关在房间里,泪水不受控制地流淌。房间里昏暗而压抑,窗外的树枝在寒风中颤抖,仿佛也在为我的失败而叹息。我盯着那幅未完成的参赛作品,上面的每一笔每一划都像是对我的嘲笑。我愤怒地将它揉成一团,扔在角落里。接下来的日子里,我陷入了深

深的自我怀疑和消沉之中。

直到有一天,我偶然路过一个街角的小花园。那原本应该是一片生机勃勃的景象,但在这寒冬中,大部分花草都已枯萎凋零,然而,在花园的一角,我却发现一株瘦弱的梅花。它的枝干在寒风中显得那么脆弱,却依然坚定地挺立着。

那一朵朵娇小的梅花,在冰雪的覆盖下,绽放出属于自己的娇艳。花瓣上挂着的冰晶,在微弱的阳光下闪烁着,如同璀璨的宝石。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”这株梅花在如此恶劣的环境中都能顽强绽放,我又怎能因为一次挫折就放弃呢?回家后,我心中渐渐燃起了希望的火花,我不断练习绘画,终于,在又一次的绘画比赛中,我的作品获得了一等奖,当我站在领奖台上,手中握着奖牌,我知道,这就是我飞翔的姿态。

正如泰戈尔所言:“只有经历过地狱般的磨砺,才能练就创造天堂的力量;只有流过血的手指,才能弹出世间的绝响。”逆风飞翔,是一种无畏的勇气,是一种坚韧的力量。

(指导老师:曹黎雪)

又见桃花开

潢川县江集中学 九(3)班 胡天琳

三月的桃花朵朵绽放,花瓣欲粉,花香欲浓,思念欲深……

曾祖母的院墙外有棵桃树,是隔壁王二婶家的。儿时的我嘴馋,桃子熟时,总是同小伙伴们偷偷摘王二婶家的桃子,每当被发现时,便免不了被训斥。曾祖母瞧见我的馋样,拿我没办法,便在自家院里种了一棵桃树。

我同曾祖母一同培土、浇水,儿时的我总期待着小桃树快点长大,延伸出许多又粗又长的枝茎,枝干上结出许多又红又甜的桃子。

我的个子越长越高,桃树也在短短几年里长得又结实又挺拔。

功夫不负有心人,树上结了许多又大又甜的桃子,鲜嫩多汁。每每桃子成熟后,曾祖母便踩着椅子,摘最红最甜的大桃子给我吃,我再也不用偷吃王二婶家的桃子了,曾祖母院中那些桃子足够撑破我肚皮。

十二岁那年,我在镇上上学,每周末都会回去看望曾祖母,她总是提前两天准备好我最爱吃的大桃子。她同往年一样,踩着椅子摘桃子。她踩在高的凳子上,一个不小心摔了下去,伤了腰,听此消息,我赶忙同父母回到村里老宅看望曾祖母。

我们急匆匆地赶回来,她见我一脸担心的模样,把提前

摘好的桃子递给我,宽慰道:“乖乖,别担心,我没事,尝尝我给你挑的大桃子,又大又甜。”我顿时红了双眼,哽咽地接过桃子,眼泪再也不争气地砸在曾祖母布满老茧的手上。

那年的冬天,曾祖母还是离开了这个世界,永远地离开了我们。

这些年,我再也没有吃过曾祖母院中大桃树上的桃子。今年开春,我回到了老宅,遇到王二婶,在她家坐了会儿,我们闲聊了许多,聊到小时候,聊到偷桃子,我回忆起童年时的囡事,不禁笑了起来,可想到曾祖母,便又黯然神伤了。王二婶拍了拍我的肩膀宽慰道:“孩子,这不是你的错,老年人年纪大了身子骨脆,人总有失去亲人的时候,要向前看!”我若有所思地点了点头。

回到老院中,脑海中又浮现了往事,这幢小房子曾充斥着欢声笑语……我收拾好心情,清理了桃树周围的杂草,日日精心照料着这棵几近干枯的桃树。

一个半月后,它竟焕发出了生机,长出了绿叶。三月,当我再次推开院中的门,扑面而来的是一股沁人心脾的花香,树上开满了桃花,娇嫩可爱,美得像画。

大概再过段时间,便可以吃到桃子了。

(指导老师:王爱红)



信阳市第三实验小学

特 约